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Indice de Confianza 3º trim.2012  

Confianza del Consumidor Global
Panoramas positivos en las diversas regiones del mundo

91   
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(no change)
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(no change)
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Africa y Oriente Medio

Asia Pacífico

Europa

48
(-4)

España
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79

2009

108

2006

48
(-4)

El índice de 
confianza de los 

españoles

Índice de Confianza del Consumidor de España

2012
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Índice de Confianza del Consumidor actualizado a  3er trim.2012

No parece que mejore la confianza de los españoles
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Indice de Confianza del Consumidor en el mundo

95 9291 89

78777575 73
7069

414037

113

90

72

82
88909193

98
102104106

94
9798

75
83848486878787

119.0

626160 59

484646
41

67
64

6970

99
103105

110112114
118119

0

20

40

60

80

100

120

140

160

IN ID PH AE SA TH BR C
N M
Y

C
H EG N
O C
A

AU SG PE N
Z

C
L AT D
K PK C
O U
S TR H
K BE VN R
U SE D
E IL M
X

N
L VE ZA G
B EE FI AR LV LT C
Z

TW PL U
A IE BG SK FR R
O JP ES IT

G
R PT H
R KO H
U

Global average 92

Changes Q3’12 vs. Q2’12

Q3 2012 Nielsen Consumer Confidence Index
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Base : All respondents n=32101

Media Europea 74 (+1)
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Mayores 
Preocupaciones
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42%

41%

24%

13%

11%

16%

17%

6%

5%
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45%

45%

25%

10%
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39%

21%

13%

12%

16%

10%
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Economía

Seguridad Laboral

Aumento  facturas (electricidad, gas, etc)

Deudas

Educación y Bienestar de los hijos

Salud

Aumento precios de alimentación

Estabilidad política

Aumento precios del petroleo

Equilibrio Vida Pers.y trabajo

Bienestar y Felicidad de los Padres

Crimen/Delincuencia

Terrorismo

3er trim 2012

2º trim 2012

3er trim'11

Base : All respondents n=503

La preocupación por las deudas sube en el ranking de la 
lista de los españoles

Las 2 primeras preocupaciones para los 
Españoles en los próximos  meses
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Perspectivas
Empleo, Finanzas y 

Compras
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España entre los países europeos más pesimistas ante las 
perspectivas laborales 

¿Cómo considera las perspectivas de empleo para los próximos 12 meses?
Valores en %

Media Europea

Mal (28%, +1)

Regular(44%, +3)

Bien (22%, -2)

Excelente (3%, =)
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NO CH AT DE IL TR BE EE RU SE DK NL FI GB LV BG IE LT CZ UA RO PL SK FR GR IT ES HU HR PT

%

Mal No tan buena Buena Excelente
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No parece buen momento para realizar compras en Europa

¿Piensa que es buen momento para comprar aquello que desea o necesita?
Valores en %

Media Europea

Malo (25%, +2)

No muy bueno (45% -2)

Bueno (25%, +1)

Excelente (2% =)
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CH TR NO DK SE AT DE NL RU BE GB FI PL IE CZ IL LT UA EE LV RO SK FR GR BG ES IT PT HR HU

%

Mal Regular Bueno Excelente

TNCs5
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¿Cambio de 
Hábitos?
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Casi un 90% de Españoles ha cambiado sus hábitos de compra

65%
+2

Media Europea

SI

¿Has cambiado tus hábitos de compra con respecto al año pasado para ahorrar en 
los gastos del hogar?

Valores en %

93
88 86 85 84 81 77

70 69 69 69 68 66 64 63 61 60 60 59 59 58
53 52 51 49 49 48 46 43 40

GR PT ES HU IT IE HR PL GB RO TR BG UA IL RU NL CZ FR BE EE SK LV DE FI AT SE LT DK CH NO

%

+6
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El destino del 
dinero
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Medidas de ahorro adoptadas por los consumidores españoles 
con respecto al año pasado en la misma época (%)

69

65

58

56

51

48

48
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19
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3

67

67

59
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54
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50

40
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20
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2

63

62

58

55

41

51

39

34

28

33

21

24

28

19

15

2

Recortar gasto de ocio fuera de casa

Intentar ahorrar gas y electricidad

Reducir gastos  de telefonía

Gastar menos dinero en ropa nueva

Tomar menos vacaciones / recesos cortos

Cambiar a marcas de alimentos más económicas

Utilizar el coche con menos frecuencia

Demorar la adquisición de tecnología moderna

Disminuir las comidas por encargo

Eliminar las vacaciones anuales

Fumar menos

Reducir bebidas alcohólicas / comprar marcas más
baratas

Demorar la sustitución de los principales artículos del
hogar

Realizar menos actividades de ocio en el hogar

Buscar mejores acuerdos económicos en hipoteca,
seguro, etc..

Otras medidas no mencionadas aquí

Q3 2012

Q2 2012

Q3 2011

ESPAÑA
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¿Les gustaría a los españoles recuperar los hábitos perdidos?     
La intención de ahorrar en Gas y Luz se mantendrá para la mitad de consumidores
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Intentar ahorrar gas y electricidad

Reducir gastos  de telefonía

Utilizar el coche con menos frecuencia

Fumar menos

Cambiar a marcas de alimentos más económicas

Gastar menos dinero en ropa nueva

Recortar gasto de ocio fuera de casa

Disminuir las comidas por encargo
Reducir bebidas alcohólicas / comprar marcas más

baratas
Tomar menos vacaciones / recesos cortos

Buscar mejores acuerdos económicos en hipoteca,
seguro, etc..

Demorar la adquisición de tecnología moderna

Eliminar las vacaciones anuales
Demorar la sustitución de los principales artículos del

hogar
Realizar menos actividades de ocio en el hogar

Otras medidas no mencionadas aquí

Ninguna

Q3 2012

Q2 2012

Q3 2011

Cuando mejoren las condiciones económicas ¿qué medidas de ahorro continuará adoptando el consumidor español? (%)

ESPAÑA
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Gracias


